

“中国大妈”都解套了，黄金还能买吗？

记者 崔凌琳

8月，恰逢多事之秋。美联储降息、中美贸易战升级、人民币汇率破7……桩桩件件都将金价推向高点，黄金毫无悬念成为市场焦点。

8月8日，国际金价继续高歌猛进，现货黄金日内最高触及1490美元/盎司，仅仅6个交易日，就已收获了7%以上的最大涨幅；COMEX黄金期货突破1500美元/盎司关口，涨幅达1.2%，刷新2013年4月以来高位；叠加国内现货黄金溢价及人民币汇率因素，国内基础金价日内最多上涨近8元/克。

黄金，可谓诱惑四起。然而这次，阿拉宁波的金民却出乎意料淡定。

买单寥寥 市民冷对“疯狂的金价”

“金价涨得如此欢快，这回，投资金条总算动销了吧？”自从2013年5月中国大妈疯狂抢金及高位被套后，金价已经盘整了长达6年之久。久违的涨势，让“大妈们”解套，也让很多人想当然地又开始预见“中国大妈”的归来。

可在中国黄金宁波品牌运营中心以及甬上各大银行贵金属销售柜台，记者却不约而同得到否定的答案。事实上，从5月下旬金价首破1400美元/盎司起，业内人士就开始预见新一波购金潮。然而，直到记者发稿，金价稳稳地站上6年高点，大单却始终没有出现，金条、金饰一如既往地乏人问津。

“其实，投资金条遇冷也不是一两天的事了，在近5年多时间里，国际金价绝大多数时间阴跌，金民购金意愿日复一日地消减。除了今年4月，有金民一掷1800万元，从我们这儿以及别处的中国黄金柜台接连提走了60公斤‘大黄鱼’外，最近这二三年里，可以说是几无大单。”二百中国黄金宁波品牌运营中心相关负责人王勇坦言，即便是5月底以及近期金价猛涨，也未能带来昔日的购金人气。

据中国黄金宁波品牌运营中心统计，截至目前，虽说金饰品销售情况与去年相比还能持平，但投资金条销售额同比却足足减少了50%。同样的，来自甬城多家银行贵金属柜台的反馈信息亦显示，对于实物金投资，看者多，问者多，而下单的却是少数。银行人士表示，“以往每次金价上涨带来的大波买单，很大部分由投资者情绪主导。近期，市民投资放进热情明显不高，取而代之的是冷静和理性，这也是我市实物金投资市场日渐成熟的表现。事实上，即便是在如此凌厉的涨势之下，我们也会建议投资者分批建仓，分批回购，克服冲动，把握好投资节奏。”

回购放量 持有者出货忙变现

本周以来，国际金价的隔夜大涨行情总能给金民们带来惊喜。黄金“涨”声嘹亮，买入者普遍不敢贸然出手，但精明的持有者却不再执着，纷纷盘算出货变现。

8月8日一早，市民陈女士便在投资金条专柜前盯着基础金价显示屏徘徊，最终以342元/克的价格回购了手中200克投资金条。她告诉记者，“2013年5月，我以258元/克左右的价格好不容易抢了500克投资金条，这是我第一次买金条做投资，却不曾想一套就是五六年。随后几年，行情一直不好，我也只能将这500克金条当成压箱底的物件。去年底，我算是解了套，但一想到这6年的投资只能回个本，总是不甘，就抱着大不了传给儿子、孙子的念想一直留到现在。这阵子，到处都是金价上涨的声音，我一算，除去手续费，这个压箱底的物件竟已有了3万多元的收益了。”

来自甬城实物黄金各渠道的信息显示，本周以来，黄金回购业务上升势头明显。银行人士透露，部分客户趁着涨势，已开始将手中的实物黄金分批卖出，有些用于企业经营，有的则表示要将资金转入股市，等待低位抄底。据一家国有银行统计，近期操作回购的金民，购金成本普遍在280元至300元，正是6年前大跌中“抄底”买入的人群。

当然，就在本周，那位曾在4月豪买黄金的神秘人士，也开始了回购的步伐。“从周二起，这位金民大约以一天10公斤的节奏将金条变现，按照338元/克的回购价算，这位金民每回购10公斤便能妥妥地斩获50万元的收益，4个月不到的时间，收益率将近17%。”投资金条柜面人士告诉记者。

多头强势 后市还需谨慎看多

在肉眼可见的涨势之下，市场唱多的声音也响了起来。有分析人士认为，“金价有望更高，调整就是机会。”；也有投资大佬称，“一旦国际金价突破1400美元/盎司，将会相当快地升至1700美元/盎司。”；更有机构豪言：“金价还能重回历史高点，甚至2000美元/盎司上方也不奇怪！”

据悉，自上周降息落地之后，国际金价短期下挫至1400美元/盎司附近开始见底上攻，这一波强势上行，仅仅用了5个交易日就突破了1500美元/盎司大关，一度刷新1510新高位。黄金避险属性在美联储降息、中美贸易战升级之后发挥得淋漓尽致。

安泰科资深黄金分析师石和清表示，在美联储降息预期、区域地缘紧张局势等因素刺激下，黄金价格已然开启了上涨通道，目前支撑趋涨因素众多，美联储、俄罗斯央行、印度央行、澳大利亚央行、欧洲央行等全球主要经济体央行纷纷释放宽松信号或降息，引发投资者对于全球货币竞争性贬值的担忧，黄金多头依然强势。

“市场对美联储降息25基点的举措显然并不满意。周三，美国总统再次炮轰美联储，认为美联储必须更大幅、更快下调利率，这无疑对金价形成进一步支撑。”中行黄金分析师分析表示。

不过，鉴于美联储降息目的和影响的复杂性，以及区域地缘政治局势发展的不确定性，专家提醒，黄金价格进一步大幅看涨还需谨慎，震荡、回调一触即发。